

情注矿山保安全

——祁南矿女工部妇女协安会工作侧记

有一种情怀,倾注矿山,绽放出别具一格的娇艳;有一种关爱,播撒心田,如阳光雨露,滋润着矿山和谐的乐园。淮北矿业祁南矿女工部协安会着力唱响安全亲情文化主旋律,重念“细、情、帮”三字经,擦亮了协安品牌,撑起了矿山安全生产的半边天,成为绽放在百里煤城的一朵奇葩,艳丽多彩。该矿女工部协安会先后荣获淮北矿业“协安工作先进集体”、“协安工作创新奖”等荣誉称号,今年上半年,被评为“全国先进协安会”。

安全协安工作制度化

搭建平台,密织协安安全网。今年年初,该矿女工部对全矿各协安小组成员进行调整,聘任热爱协安、热情服务、综合素质好的女职工为协安小组成员,保持协安工作的活力和生机。制定了《祁南煤矿协安会管理办法》、

《“十佳”协安员竞赛考核标准》、《重点节日、重大节日及三重点走访帮教制度》等制度。同时,还创新激励制度,在女职工家属开展“安全贤内助”、“安全红嫂”、“安全和谐家庭”评选竞赛活动;在全矿协安组织中健全“安全协安联谊”竞赛机制,进一步激发了女工家属协安员的积极性。

荣获上半年“十佳”协安员的总务科协安员刘云萍,仅今年上半年,就为一线职工送去自制安全鞋垫300双,开展“一对一”安全帮教职工42人次,被职工亲切的称为“安全大姐”。

安全协安工作亲情化

创新形式,筑牢亲情安全线。针对井下职工劳动条件艰苦、安全生产难度大等特点,协安会组织140多名女工和家属成立了一支强有力的协安队伍,经常深入到井口、区队班组、社区

和职工宿舍,大打亲情牌,开展“矿嫂呼唤安全”、“巾帼话安全”、“事故案例”、“我给爸爸写封安全信”、“我与爸爸说句心里话”等活动,让职工感受到家庭亲情生活的氛围,认识到自己的安全就是全家人的幸福。同时,协安会把井口服务站、安全例会作为安全活动的“大舞台”,组织开展为井下职工缝补工作服、钉扣子、送西瓜、包水饺、送叮嘱等活动,把亲情关爱、温馨提示送每一个入井职工的心中,让职工在浓浓的友情氛围中受到启发,增强“对生命负责、为幸福着想”的思想认识,自觉遵守守纪,筑牢安全意识,保证安全生产。仅今年7月份以来,协安会送一线的西瓜已有2000多斤。

安全协安工作人性化

真情关爱,春风化雨润心田。对“三违”人员,妇女协安员积极开展家

访谈心活动,采取结对子、开“小灶”等形式,开展了矿嫂帮教进家庭、进区队、到班组等活动。定期召开“亲情帮教谈心会”,邀请“三违”人员及其家属一起座谈,做到晓之以理,动之以情,进行耐心细致的说服教育,增强职工对“一人安全系全家,全家幸福系一人”的理解和认识,反思自己的不安全行为,远离“三违”,让职工和家人在浓浓的亲情和温馨的帮教中想安全、要安全。仅今年第二季度,妇女协安会共帮教“三违”人员28人次,为矿井安全生产构筑了一道坚固的第二道防线。

一份真情一片爱,真情关爱护矿山。协安员们用爱心温暖着每名矿工的心,用实际行动编织着矿山的一道安全网,撑起了矿山安全的绿荫;她们用火热的激情、集体的智慧和辛勤的汗水,构筑起一道最亮丽的彩虹在矿区熠熠生辉。(蒋隆和)



保健箱保平安

8月20日,淮北矿业集团亳州煤业公司职工展示即将带入井下的医用保健箱。连日来,亳州煤业为井下各生产场所配备了医用保健箱,其中创可贴、医用碘酒、棉签、棉纱、消炎止血药品和仁丹、十滴水等防署用品一应俱全,帮助职工防暑降温,增强工伤急救能力。

吕刚 摄影报道

53名应届生的“贵宾”待遇

“爸、妈,这里太好了,有吃、有住、有钱花!”8月5日以来,来自贵州大学、毕节学院等高校的53名2012届大学毕业生,纷纷向家长打电话报平安,为来到山东能源肥矿集团贵肥公司工作而感到无比幸福和骄傲!

贵肥公司是2010年3月在贵州成立的一家省外企业。两年多来,该公司先后在毕节地区收购了9座个体私营煤矿。经过积极努力,目前已有6座煤矿转为合法生产矿井,月产原煤10多万吨。由于企业扩张迅猛,煤矿主体专业人才短缺矛盾突出。为解决这一问题,2011年9月,在集团公司人力资源处带领下,该公司派人分赴江西、贵州等高校招聘2012年应届大学毕业生并签约,为弥补井下主体专业人才短缺问题提供了保障。

该公司认为,大学生们今后能不能留在企业工作,关键看企业对他们是否尊重、重视。为此,公司领导要求从公司总部到各矿,一定怀着求才若渴的心情,从政治、生活、工作上对大学生予以关心、帮助,让他们感受到家庭般的温暖。

为贯彻要求,公司不仅为大学生准备了宽敞明亮的宿舍,崭新的被褥、暖瓶、脸盆等生活用品也一应俱全。特别是在他们报到后第二天,企业便为他们报销了差旅费,同时向每人发放了2000元临时生活费用。让这批大学生对贵肥公司好评如潮,立志以“士为知己者死”的决心和毅力,为企业发展贡献青春和力量。(张云)

百米井下的坚强堡垒

——孙疃矿综采预备区党支部“创星”纪实

安徽淮北矿业孙疃矿综采预备区党支部坚持抓好党建促发展的工作思路,严格管理,敢于亮剑,注重创新,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。今年“七一”前夕,该党支部被淮北矿业党委评为“五星级红旗党支部”。

注重引领,筑牢思想堡垒

该区党支部从提振党员干部的思想作风抓起,扎实推进学习型党组织建设,在全区党员中开展“读书学习”活动,并坚持每月上一次集体党课。通过学习,提高党员的理论水平,带动思想境界的提高,党支部的凝聚力、战斗力和向心力大大加强。今年以来,该区党支部以安全生产体系建设为统领,围绕矿井安全生产这一中心工作,把党的政治优势和组织优势转化为推动矿井建设的发展优势。该区党支部不断完善“党员责任区”制度和党员安全包保体系。在工作责任区,要求每名党员围绕“心系安全、服务群众”的主题,开展党员亮身份一帮一结对子、党员义务奉献日等活动,及时对后进职工进行安全传帮带,教育身边职工,牢固树立

“安全第一”的思想,确保党员身边无违章、无事故。

守护安全,打造攻坚堡垒

为充分发挥共产党员先锋模范作用,该区党支部根据单位工作实际,动员和组织全区29名党员,大力开展“党员先锋岗”创建活动,在工作中,将党员姓名、岗位基本情况、联络方式进行公布,以接受职工群众监督。结合淮北矿业“支部创星、党员争星”活动细则,引导全区党员争创“安全型”、“学习型”、“创新型”等“六型”党员,积极打造出具有单位特色、行业特点的“党员品牌工程”。同时,成立5个党员科技攻关小组,组织党员在各自的岗位上大力开展“新技术攻关”、“新项目设计”、“新方法管理”等,以科研攻关项目为载体突显党员的先锋模范作用。今年4月初,该区党支部带领全区干群率先成功组织召开全矿首个采煤系统质量标准化创建“现场会”,也由此拉开该矿“度质量标准化创建季”序幕。由张占克等4名党员组成的“科技创新”小组,在各装车点、交换车场架设专用掩

车“十字木”,并将它们统一漆成红白相间两种颜色,既规范了管理,提高了安全系数,又美化了环境,得到了安全系数,又美化了环境,他们的“奇思妙想”得到现场“观摩团”的高度赞扬。

构建和谐,铸造民心堡垒

该区党支部班子成员除以身作则,率先做好职工的“廉洁从业好公仆”外,还通过集体上廉洁课、看廉洁警示片等加强对党员干部勤政廉政意识的培养。并不断完善和丰富科务公开的形式和内容,拆除干群、党群“隔离墙”;采取班前排查、走访谈心等多种方式,动态掌握全区的困难职工变化情况,及时帮扶困难职工。针对矿并新近青工多的实际,该区党支部主动与矿女工委联系,定期开展“青工联谊活动”,为青工“牵线搭桥”,解决他们的婚恋问题。“心理健康理疗室”的开设,及时消除“三违”人员和“问题职工”思想上的疙瘩。件件实事,浓浓关爱,都化作全区干群工作的无穷动力。

今年上半年,该区圆满完成各项任务目标,区党支部先后多次荣获“红旗党支部”、“先进党支部”等光荣称号。(张雯)



亲情服务到井口

8月21日,山西汾西矿业新塔公司充分发挥女工家属协管员的亲情作用,组织家属协管员在井口为职工们缝补衣服。

该公司为发挥女工家属协管员安全生产“半边天”作用,密织安全网,温暖送一线,定期服务,送安全祝福到井口、区队,筑牢了矿井安全生产的第二道防线。该矿女工协管组织在井口成立了女工安全服务站,冬送温暖,夏送清凉,给职工以安全祝福;以款款深情嘱咐安全,增强职工的自主保安意识,使职工备感亲情温暖。

武向明 摄影报道



“爱心缝补”暖人心

7月26日上午,安徽淮北矿业青东煤业物业公司协安分会来到防突区会议室开展“爱心缝补”活动,一针一线为职工缝补井下工作服,用温情和爱心唤起职工的安全意识,女工协安员们用款款深情潜移默化地感动着广大职工,共同构筑起一道牢固的安全防线。

王钊 摄影报道

地下建筑防水专家——龙阳伟业创新成果引关注



王伟 董事长

日前,一场主题为“地下建筑防水关乎建筑安全”的地下建筑防水技术专家论坛在上海新国际展览中心隆重召开,作为我国建筑地下防水领域新兴产业领军企业,北京龙阳伟业科技股份有限公司董事长王伟应邀出席本次论坛,并发表“刚性复合防水技术在地下建筑工程中的应用”的重要演讲。

地下建筑防水技术专家论坛是第十届中国国际屋面和建筑防水技术展览会附设的专场研讨会之一,邀请业内权威专家共同就地下建筑的防水问题进行学术交流。中国建筑防水协会会长朱冬青在致辞时指出:“随着地

铁、地下交通枢纽、地下商业中心、地下多层公共停车场、住宅小区地下停车场等地下空间的大规模开发,地下建筑防水技术和地下建筑工程渗漏治理也成为业内关注的重点。”作为唯一的企业界专家代表,北京龙阳伟业科技股份有限公司董事长王伟先生结合公司十年专注建筑地下防水的核心创新成果,阐述了“建筑地下防水,作为建筑地下基础结构的保护者,应与建筑寿命相同”的重要论点,介绍了公司刚性复合防水技术在地下建筑工程中的应用与案例。

本报记者 王海亮 王镜榕

重庆万运公司:抓安全效能监察成效显著

重庆市万州汽车运输公司狠抓安全效能监察成效显著,公司先后获得重庆市安全生产先进单位、万州区政府安全生产先进单位、安全文化示范企业等殊荣,自2006年以来,连续荣获重庆交运集团安全生产一等奖。

该公司准确定位安全效能监察,从立项、报批、制定方案等环节,向安全要效益。每年分层组织实施各类安全继续教育培训,使全司从业人员

持证率达到100%,以转变工作作风、加强驾驶员的安全意识等为重点,对基层各单位及各级管理人员履行为、能力及安全绩效进行监督检查,增强管理人员安全生产服务意识。目前,该公司建立了安全生产责任、安全教育培训、驾驶员管理、经营者安全管理、营运车辆安全管理、生产现场安全管理、安全生产风险评估、安全生产风险保障、安全生产会议、安

全生产检查、安全生产隐患排查治理、道路交通事故调查处理、GPS监控管理、安全生产责任追究、安全生产综合考评等多项安全管理制度。积极投入资金采用先进科技设备,提升安全监管质量,先后投入100余万元,购置12台专用安全检查车,统一车型,车身颜色、喷绘企业标识,发放给各基层单位,实行专车专用。为从根本上解决工作职责不明的问题,

明确了单位安全一二三责任人、分管领导每天、每周、每月应做的工作。实行集团领导“一对一”定点联系督查督导,对基层单位的工作布置、落实、检查、总结等环节进行重点检查,将隐患排查工作常态化。并统一渠道购置营运车辆,严格车辆保险管理,增强了企业整体抗风险能力。

(彭运川)



优秀班队长外出旅游

为充分调动广大班队长及生产骨干抓安全、促生产的积极性,淮北矿业孙疃煤矿按照出勤高、业务素质高、安全效果好、生产任务完成好、无“三违”等评选标准,定期评选出优秀班队长及优秀生产骨干,除了进行表彰奖励,还组织他们免费到外地参观旅游。

图为8月20日,优秀班队长及生产骨干在西溪国家湿地公园参观。

王亮 摄影报道